LINEARNIi ROVNICE A SOUSTAVY S PARAMETREM

1) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a realnym parametrem m:

(m+1)x—6 :3_£1_m2—mj

2) Reste rovnici v oboru R s nezndamou x a reAlnym parametrem p: 2 p(xp + 1)— (p2 + l)x =2

3) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a realnym parametrem k |x +5- k| = |x - 2|

2+ax_

4) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a reAlnym parametrem a: 2a
a+x
5) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a realnym parametrem p:
CHNP S Pol77/18
plx=3) (p-1x+1) plx+1)x-3)
6) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a realnym parametrem p:
2
P__ ,P-q —realné parametry Pol77/19
x+3p x+g¢q
7) Reste rovnici v oboru R s neznamou x a realnym parametrem p:
(p>-1)-x=(2p+3)p-1) Po177/20
r<0: { }

8) Pro ktera redlné x je splnéna nerovnice |x - 3| <r,kder je parametr
r>0:(3-a3+a)

9) Pro ktera redlné x je splnéna nerovnice |x + 5| <r, kde r je parametr.
r<0: { }
r=0: {— 5}
r>0:(-5-a,~5+a)

10) Reste soustavu rovnic s nezndmymi X, y a redlnym parametrem a

=6:
3x+ay=1 ¢ {}

Xx+2y=3 a#6: (2_361, 8 j
6—a 6-—a

11) Reste soustavu rovnic s nezndmymi X, y a redlnym parametrem a

x+ay=1 az—l:{(1+y,y);yeR}
x—y=a’ a¢—1:{(l—a+a2,1—a)}
12) V mnozing realnych ¢isel feSte rovnici p2x+p=x+p2 S neznamou X a parametrem p:
p=1:K=R
p=-1:K={}

Pro které p ma rovnice jediny kladny kofen?
- Jeciny Y p;éil:Kz{Ll,peR}
p+

pelo)o0)u(0)



m=3:K={}

13) V R feste rovnici m’x = m(x+ 2)—2 s parametrem m € R m=1:x=tkdeteR
m ¢ {O,l}:xzé

x+4 px-3_x+3p

14) Pro které hodnoty parametru p € R jsou kofeny 2 3 0 neznamé
x € R kladné? pE 2,2
3 4
KVADRATICKE ROVNICE S PARAMETREM
15) Reste rovnice s neznamou X a realnym parametrem p:
1
=0:4—
g {4}
p<-12: { }
2 _
px* +12x-3=0 p:—12:{l}
2
-6+,36+3
pe(—12,oo)—{0}: P
p
16) Reste rovnice s neznamou x a realnym parametrem p:
p>0:{}
px>+p>=0 p=0:R
p<0: {i A p}

17) Reste v R:

a) Ax°—4p+x=2p
b) 4x*+4x—p+2x=p

18) Je dana rovnice ax’ +ax+5=0 s neznamou x a realnym parametrem a.
a) Pro které hodnoty parametru a ma tato rovnice dva rizné realné koteny?
(~20,0)0(20,0)
b) Urcete vSechny hodnoty parametru a, pro které mé dana rovnice dva riizné realné

koteny, z nichz je jeden dvojnasobkem druhého. {%} ?

19) Diskutujte pocet feseni dané rovnice v R vzhledem k redlnému parametru a:
2 2
ax” —x"+2ax+2x+a-2=0



20) Reste v oboru R rovnici s redlnym parametrem m:

o)k o
(m—1)x* =2(m+1)x+m-2=0 me[ SjK .

1 m+1+xy5m-—1
me g,l Ull,o): K =

m—1
21) Stanovte, kdy rovnice z predchozi ulohy ma dva rizné koteny
a) oba kladné

b) oba zaporné
c) jeden kladny a jeden zaporny

d) préave jeden kofen rovny nule Po185/24
22) Pti kterych hodnotach parametru p € R ma rovnice (2 p+ 3)x2 - 2(2 + 4)x + ( p—-2= O)

. TR p=11:x=0,6

dvojnésobny redlny koten? Po187/30
p=-2:x=-2

23) Pii kterych hodnotach parametru m € R ma rovnice 9x° —18mx —8m +16 = 0 jeden

4 2
m=1:x =—,x,=—
realny kotfen roven dvojndsobku druhého realného kotene? 3 3

m=—2:xl=—8 4

—, x2 — _E
24) Jaka je mnoZina viech realnych &isel p, pro ktera mé rovnice 4x° +4px+ p> —4=0

: y o T |
jeden kofen mensi nez —1 a druhy koten vétsi nez — ?

x+y+pz=1
25) Reste soustavu rovnic: x + py + z =1 . Proved'te diskusi vzhledem k parametru p.

px+y+z=1

pzl:{[l_y_zayaz]’yaZER}

1 1 1
p#l: s s ,PER
24+4p 24+4p 2+4p






